

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

28 ЯНВАРЯ

1947 года

ВТОРНИК

№ 11 (1086)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Молодые металлурги призывают всю молодежь ознаменовать выборы в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми успехами, единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

По-большевистски выполнять заказы социалистического земледелия

Партия и правительство делают все возможное, чтобы во втором году новой сталинской пятилетки добиться резкого повышения урожайности, расширения посевных площадей, увеличения поголовья скота. Чтобы по-большевистски решить эту важную государственную задачу, надо образцово подготовиться к весеннему севу, ибо от успеха сева будет зависеть дальнейшее улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Серьезную помощь сельскому хозяйству должна оказать наша промышленность. Деревне нужно дать больше тракторов, комбайнов, мотопилок и других сельскохозяйственных машин, обеспечить МТС, совхозы и колхозы запасными частями. Производством всего этого занимаются тысячи предприятий нашей страны, многие из которых снабжает магнитогорский металлургический комбинат всевозможными прокатными изделиями.

Следовательно, огромную ответственность за выполнение заказов на металл, предназначенный для производства сельскохозяйственных машин и запасных частей, несут прокатчики. Причем больше других должен дать металла сортопрокатный цех (начальник т. Лаур, секретарь парторганизации т. Черненко, предцехкома т. Прокопенко), а также проволочно-штриповый цех (начальник т. Цимбал, секретарь парторганизации т. Березин).

Коллектив проволочно-штрипового цеха уделял сельскохозяйственным заказам серьезное внимание и близок к завершению всего задания. К сожалению нельзя этого сказать о сортопрокатчиках. Январь подходит к концу, а между тем, сортопрокатчики ряд заказов не выполнили. Прокатная лемешная сталь все еще не рассортирована. Такое положение создает прямую угрозу срыва январского задания. Сортопрокатчики обязаны приложить максимум усилий к тому, чтобы не только прокатать и обработать весь металл для сельскохозяйственных машин и запасных частей, но и отгрузить его многочисленным заказчикам, которые испытывают в нем огромную нужду.

Большую долю ответственности за выполнение сельскохозяйственных заказов несут железнодорожники (начальник т. Пяменов, секретарь парткома т. Сазонов, председателем т. Жирякин). Однако руководители ЖДТ не чувствуют ответственности за выполнение важнейшего государственного задания. Из-за нераспорядительности руководства ЖДТ систематически срывается отгрузка металла.

По приказу директора комбината т. Носова транспортники ежедневно должны отгружать не менее 500 вагонов металла. На самом деле они отгружают значительно меньше. На днях смена т. Шербо имела все условия для отгрузки 250—300 вагонов металла, а отгрузила всего 95 вагонов. Зам. начальника ЖДТ т. Кушнер совершенно справедливо решил наложить на т. Шербо серьезное взыскание за безответственное отношение к выполнению приказа директора.

Неудовлетворительная работа транспортников привела к большому скопленню готового к отгрузке металла. По этой причине простаивают прокатные станы, так как прокатанный металл нет где складировать. По этой причине на много задержана прокатка и отгрузка металла, предназначенного для социалистического земледелия и для других целей.

Быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства является важнейшим всепартийным делом. Магнитогорский металлургический комбинат обязан сейчас оказать максимальную помощь сельскому хозяйству. Прокатчики, железнодорожники, работники отдела сбыта комбината обязаны уделять заказам сельского хозяйства самое серьезное внимание.

МОЛОДЫЕ МЕТАЛЛУРГИ ВСТРЕЧАЮТ 15-летие КОМБИНАТА

(С общезаводского собрания молодежи)

Первый чугун

На трибуне т. Переверзев — мастер комсомольско-молодежной доменной печи № 6.

— Прибыл я в Магнитку в 1931 году, — вспоминает он. — Белели палатки, шла спривка, вырисовывались мощные очертания доменной печи № 1. На этой печи я работал первым горновым, выдавал первую плавку. Мы заметно волновались, выслушав первый чугун. Каждый знал, что не только строители, собравшиеся на митинг, ожидали с нетерпением выпуска чугуна, а вся страна смотрела на нас. Большевицкая партия возлагала на Магнитку большие надежды. Первый чугун выдали, послали телеграмму-рапорт XVII-й партийной конференции. Весь мир облетела гонимая весть — родился богатырь советской металлургии — магнитогорский комбинат.

Рос цех, вливались в него новые люди, изучали доменное дело, добивались неслыханных дотоле показателей. Особенно раскрыли свои возможности доменники в годы Отечественной войны. Призыв «Все для фронта, все для победы!» мобилизовал весь коллектив завода на гвардейский труд, и в этом труде большую роль сыграла молодежь. Около 70 процентов доменников были молодые ребята — выпускники ремесленных училищ.

Тов. Переверзев призывает молодежь Магнитки непрерывно совершенствоваться, брать пример с лучших, свято хранить традиции ветеранов, чтобы наша Сталинская Магнитка в годы мирного труда служила так, как служила в суровые годы Отечественной войны.

Трудовая слава

— Радостно встречать с вами 15-летие комбината, приятно вспомнить, с каким подъемом мы преодолевали трудности строительства и осваивали агрегаты нашего завода, — говорит машинист завалочной машины первого мартеновского цеха т. Крячко.

С добродушным украинским юмором живо повествует этот ветеран Магнитки о том, как он принял «боевое крещение» уральских зим, как строили и трудились первые магнитогорцы, удивляя американских специалистов неслыханными трудовыми рекордами.

— По дороге пришлось встретить кучку летунов. Как шмели, гудели они: «Не ездят в Магнитку, там такие морозы, что хоть и наденешь пять капюшонов, все равно уши отморозишь. Там ветры камни выворачивают и градом подымают в воздух».

— Ну, а мы тоже отвечали, как надо, спрашивали: не камнями ли вас гнали с Магнитки и не это ли вы приняли за каменный град? — заканчивает этот эпизод т. Крячко.

Так же живо и увлекательно рассказывает ветеран о первых днях жизни в неблагоприятных условиях, о труде.

— Собственно, я приехал пускать завалочную машину, а здесь еще и мартеновская печь не готова. Что ж, взялись за стройку.

Пожимая плечами, мистер Дзефер — представитель американской фирмы «Мортган», говорил:

— Брыши нет, а вы хотите собирать завалочную машину на морозе. В Америке так не делают.

— Хотелось ответить ему что-либо в таком духе, как отвечали на вокзале встречным «знатокам» уральского климата, но результатом труда мы, пожалуй, его более озадачили.

На стройке было много молодых энтузиастов. За это время многие из них выросли и стали видными хозяйственными, советскими и партийными работниками.

Много раз собирались они в этом светлом зале Дворца культуры металлургов, много торжественных встреч и собраний проводили здесь. Веселой гурьбой заполнили они зал и 25 января, собравшись по инициативе заводского комитета комсомола на собрание, посвященное юбилею своего дважды орденоносного металлургического комбината имени Сталина.

Молодые металлурги, прошедшие суровую закалку в годы Отечественной войны, вечеринки выпускники ремесленных училищ, сошлись выслушать доклад о 15-лети Магнитки, воспоминания ветеранов этого величественного гиганта о славных традициях магнитогорских металлургов и о том труде, который получил высшую оценку вождя народов товарища Сталина.

Единодушно под гром оваций называет молодежь имя великого Сталина, избирая его в Почетный президиум своего собрания.

Пятнадцатилетний путь Магнитки

С докладом «Героические традиции магнитогорских металлургов и задачи молодежи» выступил заместитель директора комбината М. Я. Иоффе. Он говорил о гениальном предвидении великого Сталина, об исключительной роли его в создании первенца пятилетки — Магнитогорского комбината. Воля Сталина была подввачена всеми народами Советского Союза. Эпелоны рабочих и специалистов ехали на Урал из самых отдаленных концов страны, сотни заводов нашей Отчизны выполняли заказы для Магнитостроя.

На рабочей площадке люди осваивали новые профессии. Многие, ранее не державшие в руках инструментов, здесь становились новаторами производства, устанавливали мировые рекорды.

— Вся Магнитка знает имена тт. Галушина, Смергина, Зинурова, Корчагина, Шапилина, Летнева, Артамонова, Кащева, Тищенко и многих других знаменитых людей стройки и завода. Эти люди выросли и закалялись в труде, — говорит он.

Велика роль молодежи на магнитогорском металлургическом комбинате. Докладчик подробно останавливается на том, как в годы Великой Отечественной войны молодежь успешно заменила ушедших на фронт старых кадровых рабочих и как сейчас 8500 молодых металлургов, объединенных патриотическим чувством, трудятся во славу Родины.

— 54 молодых металлурга нашего комбината награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них широко известны молодые стахановцы сталевар комсомольско-молодежной печи м. Резанов, бригадир вырубщиков т. Балабай, газопыльщик доменной печи т. Хабаров и многие другие. Наследовать пример передовиков, достойно несли стахановские вахты в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, досрочно выполняли задания четвертой пятилетки с таким же энтузиазмом, с каким трудились славные строители Магнитки, — священный долг молодого поколения металлургов.

В заключение докладчик подчеркивает исключительно большую роль в организации наших успехов секретаря Центрального Комитета ВММ(б) Николая Семеновича Патоличева, выдвинутого металлургами Магнитки своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, и призывает единодушно отдать голоса за этого достойного сына советского народа.

Доклад т. Иоффе дополнили яркими воспоминаниями ветераны Магнитки.

В годы Отечественной войны особенно показали себя сталеплавильщики. Мы первые освоили плавку броневой стали. Молодые ребята быстро изучили дело и наравне со старшими рабочими трудились для фронта. Я научил работать на завалочных машинах товарищей Федюшина, Протасова, Старусева. Сталеплавильщики воспитали много молодых сталеваров.

Свято храним традиции

Сталевар-скоростник комсомольско-молодежной мартеновской печи № 3 первого мартеновского цеха комсомолец Володя Захаров рассказал, как молодые сталеплавильщики хранят славные традиции ветеранов Магнитки.

— Нам не пришлось испытать трудности стройки, но мы выросли в Магнитке, и это вдохновляло нас на стахановский труд для победы над немецкими захватчиками. С неменьшим энтузиазмом выполняем мы задания Родины в годы новой пятилетки. Я окончил ремесленное училище в 1944 году. Под руководством опытных мартеновцев я освоил сталеплавильное дело и в первом году сталинской пятилетки сварил 56 скоростных плавок, выдал дополнительно к плану 1150 тонн стали. На вахте в честь выборов в Верховный Совет РСФСР обязуюсь работать еще лучше и обращаюсь к молодым металлургам о призывом упорнее трудиться, чтобы досрочно выполнить план второго года сталинской пятилетки, — призывает т. Захаров.

Больше металла для нашей Родины

Секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Чурляев рассказал, какой популярностью пользуется гор. Магнитогорск и его люди в Красной Армии. Особенно танкисты и артиллеристы проверили качество магнитогорского металла в сражениях с фашистскими ордами.

Тов. Чурляев призывает молодых металлургов свято хранить трудовые традиции, показывать образцы в борьбе за план, давать стране больше металла для укрепления могущества социалистической Родины.

Работать в Сталинской Магнитке — великая честь

Приветствуя молодежь от имени заводского партийного комитета и заводского комитета металлургов, председатель завкома т. Ефанов говорит об огромной роли молодежи в годы стройки и освоения агрегатов Магнитки, а также в годы Отечественной войны.

Я был в Англии и Франции, видел большие заводы этих стран. Нигде нет там, да и не может быть при капиталистическом строе такого мощного и сплоченного коллектива, как в нашей стране. Жить и трудиться в Магнитке — великая честь. Прославить ее своим доблестным трудом, досрочно выполнить заказы Родины во втором году пятилетки — первейшая задача металлургов.

Собрание молодых металлургов приняло обращение ко всей молодежи магнитогорского комбината с призывом, хранить трудовые традиции и множить трудовые успехи. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. День выборов — 9 февраля — ознаменовать новыми трудовыми успехами, единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С большим воодушевлением молодежь приняла текст приветственного письма лучшему другу советской молодежи, любимому вождю советского народа — Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

А. КОЛОМНЕЦ